

DEKLARACJA

Zarządu Oddziału Międzyuczelnianego STTK w Krakowie
 na VII Sesji Oddziału
 za okres 8.03.1987 - 7.03.1988.

1. Zarząd Oddziału wybrał na przewodniczącego - wyborczy VI Sesji Oddziału podzielił na swych swych pierwszych zebraniach następujące funkcje :

Prezes : dr Roman Korotietkiewicz

Wiceprezes : mgr Andrzej Budnicki

Sekretarze : Radosław Najewski i Stanisława Ganezerowicz

Skarbnicy : Kazimiera Siernicka i Stanisław Koross

Przewodzenie Kroniki Oddziału oraz sporządzenie protokołu ze Sesji : Anna Ostaszewska

Propaganda pracy Oddziału : Andrzej Kołodziejewicz

Kursy organizatorów turystyki : Marek Stachowicz

Pence dla Kół uczelnianych : Ryszard Warchał

Osobnik Zarządu bez przydziału pracy : Stanisław Gatac

W tym składzie Zarząd pracował przez cały rok. Zarząd Oddziału spełniając postulat zgłoszony przez lustratora w ramach Zarządu Okręgu powołał w dniu 30.V.1987r. KK wiceprezesa kol. Romana Schodnickiego obarczając go odpowiedzialnością za współpracę z Kółkami Uczelnianymi. Do końca kadencji kol. Schodnicki opracował rozkolewania dotyczące pomocy Kółkom, które zostały przyjęte na zebraniu Zarządu w dniu 26.IV.88r.

2. Zarząd bieżącej kadencji nie powoływał oddziałowych komisji turystyki kwalifikowanej uważając, że powinien organizować działalność turystyczną / górską, pieszą / bezpośrednio przy pomocy STTK. Holoty podkreślić, że nieprzewidywana działalność kol. Kuzarskiego, który pełniąc w poprzedniej kadencji obowiązki przewodniczącego Komisji Turystyki Pieszej wciągnął w imieniu Oddziału, choć bez porozumienia się z Zarządem zobowiązania, co naraziło Oddział na straty, a z szeregu uczestników rozpoczętego przez niego "na dnico" i przerwane kursu, była jedną z przyczyn zlikwidowania oddziałowych komisji. Jedynym wyjątkiem było upoważnienie Zarządu Studenckiego Klubu Narciarskiego PTKK przy AGH, a powołany od grudnia 87 Komisji Organizacyjnej Narciarskiego Klubu Międzyuczelnianego do rozwijania turystyki narciarskiej i szkolenia narciarskiego. Zarząd pragnął

4. Od początku kadencji specjalną troską Zarządu Oddziału było uprzedkowanie stanu organizacyjnego Oddziału, a szczególnie doprowadzenie do zwiększenia stanu liczebnego członków. Prace te pomierzano zakończyć do marca br., jednakże nie zdążono tego uczynić. Uprawdanie posąwszy od jesieni roku ubiegłego usychano, że wszystkie znajdujące się w ewidencji Koła Uzeselniane są czynne - udało się reaktywować te pracujące od paru lat Koła przy AGH oraz aktywizować szac uprzednio, a obecnie stosunkowo bardzo aktywne Koła przy WSE, powołano również specjalne Koło nr1 przy Miasteczku Akademickim co okazało się pociągnięciem wybitnie szczęśliwym; jednakże jesienna akcja weryfikacji członków nie przyniosła jeszcze oczekiwanych rezultatów. Najlepsze wyniki osiągnęły przy tym Koła uprzednio gorszej pracujące / np Koła przy WSE przekroczyły stan 100 członków /. Natomiast weryfikacja członków w Kołach silnych przyniosła zmniejszenie stanu, co oczywiście formalne w wyniku usunięcia nazwisk członków którzy ukończywszy uzeselnienie odessli i to niekiedy już parę lat temu. Natomiast w tych Kołach niedostatecznie wykorzystano akcję weryfikacyjną do werbunku nowych członków szczególnie na latach pierwszych. Obecnie wydaje się konieczne przedłużenie akcji weryfikacyjnej do końca semestru letniego.

Celem zainteresowania Kół Uzeselnianych w werbowaniu członków i realizowaniu składek członkowskich Zarząd Oddziału podjął uchwałę o przekazywaniu na fundusz Kół całości składek akwirowanych we wskazanym zakresie. Dotychczas z uprawnień tych korzystają Koła przy AGH, PK i UJ a w najbliższym czasie przewiduje się nadanie takich uprawnień Kołu przy WSE. Warunkiem korzystania z tych uprawnień jest zabezpieczenie właściwej gospodarki i ewidencji tych funduszy.

Aktualne składy osobowe Zarządów Kół przedstawia poniższe zestawienie :

1. Koło nr 2 przy AGH / od 12.XII.1987r /

Prezes	- Klaudiusz Szaton
Wiceprezes	- Bogumiła Janik
Sekretarz	- Krystyna Neger
Skarbnik	- Barbara Korytowska
Członkowie	- Krystyna Kopała, Krzysztof Usor, Stanisław Matys

2. Koło nr 8 przy UJ - / od 18.XII.1937 /

Prezes - Jan Dziura
Wiceprezes - Kazimierz Łaska
Sekretarz - Wiktoria Jakszewska
Skarbnik - Szymon Pychla
Członkowie - Urszula Stachowiak, Krystyna Krampa,
Marek Suchocki

3. Koło nr 9 przy PK - / od 18.XII.1937r /

Prezes - Jacek Jankowski
Wiceprezes - Władysław Gucenka
Sekretarz - Marek Wład, Sofia Saksch
Skarbnik - Ewa Jarzyna
Członkowie - Piotr Kotuska, Danuta Lipińska

4. Koło nr 10 przy WSP - / od 8.XII.1937r /

Prezes - Stanisław Tatar
Wiceprezes - Zygmunt Kruczek
Sekretarz - Marta Lomnicka
Skarbnik - Andrzej Kępczyński
Członkowie - Jerzy Ogorka, Wilhelm Szelonka

5. Koło nr 7 przy WSE - / od 17.10.1937r /

Prezes - Zygmunt Proje
Wiceprezes - Małgorzata Łuska
Sekretarz - Krystyna Grucha
Skarbnik - Rosalia Sobczak, Marek Stoch, Jerzy Cwalina
Członkowie - Edmunda Montel

6. Koło nr 1 przy Miasteczku XX-lecia / od 18.I.1938 /

Prezes - Wiesław Fijerek
Wiceprezes - Leszek Bisoń
Sekretarz - Helena Banek
Skarbnik - Wład Staniak
Członkowie - Tadeusz Rycak, Piotr Jarosz

7. Koło przy AM / od 21.XI.1937r /

Prezes - Szymon Żak

8. Koło przy NSR - / od 13.I.1968r /

Prezes - Bronisława Trzaskoś
Sekretarz - Marek Tyłek
Skarbnik - Leszek Utrat
Członek - Halina Janińska

9. Koło przy PWSM

Prezes - Joanna Wittok
Sekretarz - Ewa Kotkowska
Skarbnik - Józef Serafin
Członek - Jerzy Salwarowski

Studenckie Koło Przewodników Górskich - / od 22.III.1967r /

Prezes - Stanisław Borosz
Wiceprezosi - Andrzej Kołodziejczyk, Andrzej Czatowski
Sekretarz - Eofia Dudzic
Skarbnik - Wojciech Kiezb
Członkowie - Piotr Micholski, Edziskaw Lang

Studencki Klub Narciarski przy AGH

Prezes - Wiesław Bniurgot
Wiceprezes - Edziskaw Lang
Sekretarz - A. Małeckki
Skarbnik - Leopold Adamczyk
Członek - Henryk Buczek

5. Działalność turystyczna, stanowiąca podstawową dziedzinę pracy Oddziału polegała na kontynuowaniu szeroko zakrojonej akcji rajdowej według programu ustalonego wspólnie z AO NSP oraz na rozwijaniu małych i tanich slotów i szarów jednoosobowych, organizowanych w ramach Uczelni przeważnie w okresie jesiennym. Dokładna liczba takich imprez nie jest znana, w niektórych jednak Uczelniach przeprowadzone ich po kilka co przyczyniło się do ożywienia działalności na początku nowego roku akademickiego / 1967/68 / i rozpropagowania turystyki na latach pierwszych. Szczególnie w tym celu w dniu 29.X. 1967r zorganizowano międzysuczelniany Błot lat pierwszych / organizatorzy : Kazimiera Siernicka, Krystyna Skawińska / z zakończeniem na banku w Tenosynku.

Konkretnie starano się rozwinąć przy pomocy Studenckiego Klubu Narciarskiego przy AGH, oraz znajdującego się w stadium organizacji Międzysuczelnianego Klubu Narciarskiego turystykę narciarską,

W tym celu przystąpiono do szkolenia marseleńskiego oraz zorganizowano w dniach 2-26.XII.67 - 2.I.68 ugrupowanie marseleńskie w Czeszynie o charakterze szkoleniowym.

W styczniu br. wspólnie z ZO SPP, podjęto jak w latach ubiegłych opracowanie program imprez rajdowych na rok bieżący i

Przebieg imprez rajdowych w roku 1967 oraz ich program na rok 1968 przedstawiają poniższe zestawienia :

1. VI Rajd Linowy / SKPT / 3-5.III.67 - zakończenie na Turbaczu 100 uczestników - organizatorzy : Sofia Budyń, Wojciech Kiełb
2. IV Wiosenny Rajd "W Ciapki" /SKPT/ 12-19.III.67 - zakończenie w Ojcowie - 150 uczestników - organizatorzy : Tomasz Mianowski
3. VI Rajd Bez Nazwy UJ 12-16.IV.67 - zakończenie w Jabłonce - 650 uczestników - organizatorzy : Jan Bzdura, Stanisław Dorocz
4. VI Rajd Swyżki WSL 26-30.IV.67 - zakończenie w Miłowie - 600 uczestników - organizatorzy: Robert Korbosch, Stanisław Fnek, Bronisława Wrzaskoś, Krzysztof Furgak
5. III Rajd "SE" - 20-26.IV.67 - zakończenie w Łęczkach - 300 uczestników - organizatorzy : Szymon Markowski, Edward Gokła, Tadeusz Śliwiński
6. VI Rajd PK - 3-7.V.67 - zakończenie w Lymborku - 2000 uczestników - organizatorzy - Kulasa, Wójcik, Chodacko, Ostaszewska
7. Ogólnopolski Rajd WSP i SM-ów - 3-7.V.67 - 620 uczestników - organizatorzy : Karol Grzybacz, Stanisław Tatar, Szymon Kruczek, Andrzej Polski
8. Rajd XV-lecie Wojska PPK przy AKW - 12-21.V.67 - zakończenie w Miłkowie - 400 uczestników - organizatorzy : Młodziej Guston, Włodzisław Jonkiss, Józef Kurtyka
9. VIII Wszechstudencki Rajd Tatrzyski / SKPT / 21-25.VI.67 - 600 uczestników - organizatorzy : Leopold Adamszyk, Szymon Jabłoński, Sofia Budyń
10. XII Ogólnopolski Rajd Górski im. Wł. Kulczyńskiego - / SKPT / 11-15.VI.67 - zakończenie w Ławej Widzkiej - 1500 uczestników - organizatorzy : Tadeusz Majewski, Bohdan Marciniak, Katarzyna Marciniak, Jacek Miserski
11. IV Rajd Eskulapów AKW - 19-22.VI.67 - zakończenie w Krośnianku 250 uczestników - organizatorzy : Szymon Łak, Magda Kotsch, Barbara Szląbko

12. XI Rajd Nocny AGH - 1-5.XI.67 - zakończenie w Kamienicy - 960 uczestników - organizatorzy : Jan Wykowski, Klaudiusz Szaton, Woldemar Tomaszkiwicz, Krystyna Meger
13. Rajd pod Parasolem - / SKPG / - 18-19.XI.67 - zakończenie w Myślenicach - 150 uczestników - organizatorzy : Andrzej Ostaszewski, Anna Żarow
14. III Rajd po Krakowie - / AGH / - koniec listopada i połowa grudnia - 35 uczestników - organizatorzy : Ryszard Warchał, Jacek Czajkowski, Stanisław Matys.

Ponadto Oddział zorganizował około 20 zlotów i zjazdów turystycznych, często już tradycyjnych na poszczególnych uczelniach np: Zjazd Leśnika / WSR /, Jesienny Zjazd PK, Zjazd Primaaprilisowy UJ itp. Ogółem w rajdach, zlotach i zjazdach wzięło udział około 10,500 uczestników, w tym około 600 z pośród młodzieży szkolnej. W okresie od marca roku ubiegłego do chwili obecnej zorganizowano i przeprowadzono około 320 wycieczek uczelnianych i środowiskowych w których wzięło udział około 5.500 uczestników. Wszystkie imprezy i wycieczki organizowane były wspólnie ze Zrzeszeniem Studentów Polskich przy częstej pomocy Powiatowych KKFiT i niejednokrotnie przy współudziale Krakowskiego i Wojewódzkiego KKFiT-u.

25-26.XI.67 odbyło się zamknięcie sezonu turystycznego na Turbaczu połączone z 12-leciem SKPG. Organizatorzy : Tadeusz Majewski, Józef Jarzmik, Ewa Krzak, Halina Marciniak, Bohdan Marciniak i Jacek Mizerski.

13.XII.67r aktywność turystyczna środowiska krakowskiego zakończył sezon turystyczny 67 imprezą w Jaszczurach połączoną z Bałem przy orkiestrze cygańskiej. Organizatorzy : Tadeusz Majewski, Roman Terpil.

Program ważniejszych imprez turystycznych na rok 1968.

Imprezy ogólnopolskie :

1. IX Wszechstudencki Rajd Tatrzański - 22-26.VI.68 - 600 uczestników
2. XIII Ogólnopolski Rajd Górski Im. Wł. Kulczyckiego - 15-20.X.68 1500 uczestników - zakończenia w Gzorszynie i Piwnicznej
3. VII Ogólnopolski Rajd WSP i SN-ów - 2-5.V.68 - zakończenie w Ochotnicy Dolnej - 600 uczestników

Imprezy środowiskowe i uczelniane :

1. XII Rajd Noeny AGH - 30.XI.-3.XI.68 - Turbacz - 1000 uczestników
2. VII Rajd PK - 2-5.VI.68 - Gorlice - 1500 uczestników
3. I Zjazd Osiedla XX-lecia PRL - 27-28.IV.63 - okolice Krakowa
200 uczestników
4. IV Rajd WSE - 25-28.IV.68 - Rabka - 400 uczestników
5. VII Rajd Zwykły WSR - 25-28.IV.68 - Maków Podhalański - 700 ucz.
6. VII Rajd Bez Nazwy UJ - 18-21.IV.68 - Piwniczna - 600 uczestników
7. V Rajd Eskulapów AM - 10-13.X.68 - 300 osób - B.Śląski i Żywiecki
8. V Wiosenny Rajd "Archiwalny" - 6-7.IV.68 - okolice Krakowa -
200 uczestników

9. Rajd pod Parasolem - koniec listopada - 200 uczestników

Poza rajdami planuje się organizację około 25 uczelnianych imprez typu zlot, zjazd tak letnich jak i zimowych. 8 z pośród tych imprez będzie przeznaczonych przede wszystkim dla studentów lat pierwszych.

6. W minionym roku kontynuowane było szkolenie przewodników górskich tatrzańskich i beskidzkich. Zakończone zostały dwa kursy, a mianowicie kurs przewodników tatrzańskich - 20 absolwentów na 35 uczestników i kurs przewodników beskidzkich - 19 absolwentów na 37 uczestników 9/ 10 osób w trakcie zdawania egzaminu wewnętrznego/Przewidywany termin egzaminu państwowego na przewodników tatrzańskich - wiosna 1969, a na przewodników beskidzkich - jesień 1968. W jesieni 1967 rozpoczęte zostały dwa nowe kursy przewodników górskich, których ukończenie planowane jest na wiosnę 1968r.

Kurs przewodników tatrzańskich - 35 uczestników - kierownictwo: Tadeusz Syryjezyk, Zdzisław Lang i Leopold Adamczyk.

Kurs przewodników beskidzkich - 40 uczestników - kierownictwo : Zygmunt Kruczek, Roman Tertil i Barbara Atroszczyk.

Kontynuowane i rozwijane było również szkolenie organizatorów turystyki studenckiej. Ze względu na duże zainteresowanie tymi kursami przystąpiono do organizowania kursów na poszczególnych uczelniach.

Politechnika Krakowska - marzec, kwiecień 67- 40 absolwentów
kierownik - Piotr Michalski

Akademia Medyczna - kwiecień-maj 67 - 30 absolwentów , kierownik kursu - Andrzej Konopiński

Jesienią 67r rozpoczął się kurs na WSE, który został przerwany ze względu na zbliżającą się sesję. 30 uczestników - kierownik Stanisław Dorosz.

Przewiduje się uruchomienie w ciągu bieżącego roku 5 kursów organizatorów turystyki obejmujących jedną bądź dwie uczelnie.

W 1967r 15 osób uzyskało uprawnienia przewodnika beskidzkiego, a to : Roman Tertil, Roman Schodnicki, Tomasz Mianowski, Jan Dziura, Jacek Długosz, Andrzej Stefański, Andrzej Ostaszewski, Krzysztof Krzenień, Zygmunt Kruczek, Andrzej Mróz, Ryszard Franczak, Jan Wykowski, Ryszard Warchał, Antoni Winiarski i Małgorzata Zawadzka - Krukierok, oraz 3 osoby przez uprawnienia przewodnika tatrzańskiego i podhalańskiego, a to : Andrzej Kołodziejczyk,

Jacek Mizerski i Krzysztof Marcinkowski. 25 działaczy Oddziału uzyskało uprawnienia przewodnika GOT na Beskidy Zachodnie, Wschodnie i Tatry. 4 osoby zostały mianowane instruktorami przewodnictwa górskiego: Jerzy Kowalczyk, Jacek Mizerski, Andrzej Konopiński i Tadeusz Majewski. 7 działaczy Oddziału jesienią 67r rozpoczęło kurs przewodników terenowych organizowany przez Koło Grodzkie PTTK. 15 lutego 68 4 osoby z SKPG uzyskało uprawnienia pomocnika instruktora narciarskiego. Duży procent aktywistów zdobył wyższe stopnie odznak PTTK i GOT, GON /. 2 osoby uzyskały uprawnienia przewodnickie do prowadzenia wycieczek zagranicznych : Janina Majewczyk - Posadzka - język angielski

Aleksander Bąk - język francuski i rosyjski

7. W czerwcu 67r przy Oddziale został utworzony Terenowy Referat Weryfikacyjny GOT w składzie : Janusz Satora, Jerzy Kowalczyk, Roman Peretiatkowiec, Marek Stachowicz, Jacek Mizerski, Stanisław Dorosz, Roman Tertil, Wiesław Dziurgot, Krzysztof Krzenień. Dyżury w okresie od listopada 67 do połowy stycznia 1968 pełnił Stanisław Dorosz. TRW zweryfikował w roku 1967 r 637 odznak brązowych GOT.

8. Sekretariat Zarządu Oddziału prowadził przez cały czas kadencji kol. Majewski, sekretarz Zarządu Oddziału. Należy podkreślić, że praca sekretariatu odbywy się w nadzwyczaj ciężkich warunkach ze względu na brak własnego lokalu organizacyjnego oraz własnych urządzeń biurowych. Również konieczność prowadzenia przez kol. Majewskiego kasy / ze względu na brak osoby chętnej do wykonywania tych czynności / utrudniał mu przez cały niemal rok 1967 prowadzenie sekretariatu. Jednakże poprawa na

tym odcinku jest widoczna. W roku bieżącym Oddział poraz pierwszy od wielu lat złożył w terminie sprawozdania z działalności wymagane przez władze nadrzędne, uporządkowana została również dokumentacja pracy Oddziału. Począwszy od listopada 1967 sekretariat Oddziału zaczął odwiedzać poszczególne Koła celem przeprowadzenia lustracji i instruktażu organizacyjnego jak i merytorycznego.

W okresie zbliżającej się sesji egzaminacyjnej oraz nasilenia przygotowań do Zjazdu Oddziału akcja ta musiała być przerwana.

9. Zagadnieniem specjalnym jest praca sekretariatu i kasy w okresie letnim, a to ze względu na bardzo poważne zaangażowanie większości aktywistów Oddziału w prowadzonej przez ZSP "akcji lato" i okresowym zamykaniem lokalu ZSP w Krakowie. W lecie 1967r próba zorganizowania dyżurów sekretarskich i kasowych w oparciu o pracę społeczną aktywistów przebywających okresowo w Krakowie zawiodła przynosząc Oddziałowi straty zarówno finansowe w postaci utraty części składek / członkowie Oddziału nie mogąc wpłacić ich do kasy naszego Oddziału uiszczali je w innych jednostkach PTTK, głównie w Kole Grodzkim / jak i moralne w wyniku słusznego rozgoryczenia interesantów nie mogących załatwić spraw lub uzyskać potrzebnych informacji. W lecie 1968 zabezpieczenie dyżurów sekretarskich i kasowych będzie musiało być oparte na innych zasadach. Począwszy od listopada 1967r prowadzenie kasy przejął kol. Stanisław Dorosz skarbnik Zarządu Oddziału.

10. W zakresie gospodarki finansowej Zarząd Oddziału kontynuował rozpoczęte już w poprzedniej kadencji wysiłki celem uporządkowania księgowości i wzmocnienia dyscypliny finansowej. Jak wiadomo w roku 1965 Oddział był niemal przez cały rok pozbawiony księgowego wskutek czego bilans za rok 65 został zamknięty wstępnie w grudniu 1966r. Począwszy od stycznia 66 r za zgodą Zarządu Okręgu funkcję Głównego Księgowego a jednocześnie księgowego przejął poprzedni sekretarz Oddziału kol. Zbigniew Wyżga z poleceniem uporządkowania księgowości Oddziału. Trudna ta praca została w zasadzie wykonana całkowicie, bilans za rok 1965 został zamknięty wprawdzie z 3 kwartalnym w opóźnieniem, jednak bilans za rok 1966 już tylko z dwuniesięcznym a bilans za pierwsze półrocze 67 został złożony w terminie. Bilans za rok 67 zostanie również złożony w obowiązującym terminie 9 marca 1968. W związku z powyższym należy podkreślić, że w bi-

lansach za lata 1966 i 67 są wykazane pewne straty poniesione faktycznie przed paru laty lecz nie ujęte wówczas w ewidencji finansowej. Jest to nieuchronna konsekwencja regulowania zaległości z lat ubiegłych. Pozycje te bowiem zostały spisane na straty na mocy specjalnych uchwał Zarządu Oddziału podejmowanych w końcu lat kalendarzowych 1966 i 67 / ostatnia uchwała w tych sprawach została podjęta S.I.br/. Poprawa ~~księgi~~ organizacji księgowości szła w parze z uregulowaniem współpracy na tym odcinku z Radą Okręgową Zrzeszenia Studentów Polskich. Już w roku 1966 wprowadzono system rozliczania poszczególnych akcji współorganizowanych i współfinansowanych w całości przez jedną z organizacji co ułatwiło dokonywanie rozliczeń zarówno dla księgowości jak i dla aktywu biorącego udział w imprezie. Wadą organiczną tego systemu jest możliwość uzgodnienia udziału OM i RO ZSP w poszczególnych imprezach dopiero w końcu roku kalendarzowego, jednakże korzyści są znacznie większe. Przede wszystkim fakt, że całość wydatków z każdej imprezy rozlicza się z jedną tylko księgowością pozwolił wydatnie podnieść dyscyplinę finansową. Obecnie z nieznacznymi wyjątkami występującymi wyłącznie z winy poszczególnych mniej sumiennych aktywistów imprezy są rozliczane w terminach do dni 10 a nieraz i w ciągu paru dni po ich zakończeniu.

Pozwoliło to na zdecentralizowanie dyspozycji finansowych, co w warunkach pracy Oddziału studenckiego, opierającego się na działalności społecznej ma poważne znaczenie. Zarząd Oddziału w Październiku 67r podjął specjalną uchwałę rozszerzającą uprawnienia co do wydatkowania kwot oraz wystawiania i rozliczania delegacji służbowych dla skarbników, głównego księgowego, kierowników imprez rajdowych i szkoleniowych. Usprawniona również została więź między Zarządem Oddziału a RO ZSP w zakresie ustalania programów i budżetów imprez rajdowych i szkoleniowych. System wspólnego podejmowania decyzji w tych sprawach stosowany jest z powodzeniem już od trzech lat, w roku obecnym usunięto jednak pewne niedociągnięcia organizacyjne, które wystąpiły w latach ubiegłych, a szczególnie przy planowaniu imprez rajdowych na 1968r./na konferencji w Szczawnicy /.

11. W okresie sprawozdawczym uporządkowano zagadnienia majątkowe Oddziału. Po pierwsze- dokonano dokładnego spisu sprzętu znajdu-

jącego się w wypożyczalni Oddziału spisując na straty przedmioty nie nadające się do użytku. Część z nich jako zupełnie nie nadający się do użytkowania zniszczono komisyjnie, drugą zaś przekazano ZHP, jako materiał który może być wykorzystany po naprawie lub przeróbce dla celów biwakowych. Dzięki temu w wypożyczalni pozostały jedynie przedmioty nadające się do użytkowania w stanie obecnym lub po odpowiednich drobnych naprawach. Ponieważ w połowie roku ubiegłego Oddział wystąpił do Zarządu Głównego o przyznanie dotacji sprzętowej dla wypożyczalni istnieje szansa, że zostanie ona ponownie uruchomiona w roku bieżącym. Jednocześnie w listopadzie 67r dzięki pomocy Koła działającego przy Miasteczku Studentów otrzymaliśmy odpowiedni lokal w piwnicy dla składowania sprzętu wypożyczalni. Po drugie przekazano Oddziałowi PTTK w Myślenicach stację turystyczną w Kobielniku, która nie przynosiła żadnych dochodów i którą Oddział nie mógł się opiekować. Również w końcu roku przekazano Oddziałowi w Myślenicach znajdujący się tam sprzęt noclegowy / łóżka itp / od wielu lat nie użytkowany przez nasz Oddział. W ten sposób zlikwidowano niemal zupełnie pozycje martwe majątku Oddziału od wielu lat figurowące jedynie w ewidencji. Do zlikwidowania pozostała jeszcze sprawa spisania z ewidencji paru kajaków składowanych u jednego z aktywistów Oddziału od kilku lat nie mieszkającego w Krakowie, oraz przewiezienie do lokalu na miasteczku sprzętu fotograficznego oraz biurowego składowanego dotychczas z braku własnego lokalu u aktywistów.

12. Poważnym problemem, którego nie rozwiązano dotychczas i które go nam zapewne nie uda się rozwiązać bez zmiany finansowania Oddziałów studenckich przez władze PTTK wyższych szczebli jest planowanie finansowe. Budżet OM nie obejmuje całości ruchu pieniężnego związanego z działalnością statutową ponieważ wszystkie niemal imprezy i akcje szkoleniowe są finansowane przynajmniej z trzech a często z czterech źródeł. Dane zawarte w planach finansowych OM obejmujące wyłącznie kwoty dotowane przez PTTK i ewentualnie wpłaty uczestników podają więc jedynie część wpływów i nakładów związanych z tymi imprezami. Jednocześnie nie uregulowane terminy przyznawania i przydzielania dotacji przez

Zarząd Główny i Zarząd Okręgu uniemożliwiają oparcie działalności Oddziału o jakiegokolwiek realne plany. Wówczas bowiem, gdy dotacje te są przydzielane, a dzieje się to z zasady dopiero w maju a nawet w czerwcu przeprowadzona jest podstawowa część akcji rajdowych. Kurczące się z roku na rok dotacje Zarządu Głównego przekazywane przez Komisję Młodzieżową powiększają napięcie finansowe w Oddziale ponieważ rezerwy oszczędności zostały już w zasadzie wyczerpane, natomiast rozmiary akcji rajdowych i szkoleniowych wzrastają. Napięcie to odbija się szczególnie niekorzystnie na rozwoju akcji krajoznawczej oraz dotacjach dla kół, ponieważ Zarząd nigdy nie znaczący defakto wielkości i terminów uzyskania dotacji z ZG na te właśnie cele wyznacze wyznacza fundusze bardzo ostrożnie. Bez zagwarantowania jednak corocznej stałej subwencjonalnej strony ZG i Zarządu Okręgu nie może być mowy o prawidłowym planowaniu finansowym w naszym Oddziale w którym dotacje stanowią przeważającą większość wpływów finansowych.

Prezes Zarządu Oddziału

(dr Roman Perettiathowicz)

Plan pracy Zarządu Oddziału na semestr letni 1968r.

4. marca : Przygotowanie do VII Zjazdu Oddziału. Budżet na rok 1968
/ wersja wstępna /
- 11 marca : Przygotowanie wniosków na Konferencję Okręgową i na Zjazd
Krajowy PTTK
Omówienie realizacji uchwał Zjazdu Oddziału
- 25 marca : Zebranie z Kołami
Przygotowanie do akcji rajdowych 1968r
Omówienie pracy SKPG
Sprawozdanie z Konferencji Okręgowej
- 8 kwietnia : Zatwierdzenie bilansu na rok 1967
Omówienie sytuacji finansowej i gospodarki Oddziału
- 22 kwietnia : Zebranie z Kołami na terenie Koła UJ lub WSR
Omówienie pracy Kół UJ i WSR
- 6 maja : Przygotowanie udziału delegata Oddziału na Zjeździe Krajowym
Omówienie przygotowań do rajdów Kulczyckiego i Tatrańskiego
- 20 maja : Zebranie z Kołami
Założenia do programu akcji szkoleniowych 1968/69
Wyniki weryfikacji i werbunku członków w pierwszym półroczu
1968r
Sprawozdanie ze Zjazdu PTTK
- 3 czerwca : Organizacja pracy Zarządu w okresie letnim.